

**ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ**  
**ΠΕΡΙΟΔΟΣ ΙΕ΄**  
**ΤΜΗΜΑ ΔΙΑΚΟΠΗΣ ΤΩΝ ΕΡΓΑΣΙΩΝ ΤΗΣ ΒΟΥΛΗΣ**  
**ΔΙΑΡΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΔΗΜΟΣΙΑΣ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ,**  
**ΔΗΜΟΣΙΑΣ ΤΑΞΗΣ ΚΑΙ ΔΙΚΑΙΟΣΥΝΗΣ**

**ΕΚΘΕΣΗ**

Της Διαρκούς Επιτροπής Δημόσιας Διοίκησης, Δημόσιας Τάξης και Δικαιοσύνης στο σχέδιο νόμου του Υπουργείου Δικαιοσύνης, Διαφάνειας και Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων «Ρυθμίσεις Ποινικού και Σωφρονιστικού Δικαίου και άλλες διατάξεις»

**ΠΡΟΣ ΤΗ ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ**

Η Διαρκής Επιτροπή Δημόσιας Διοίκησης, Δημόσιας Τάξης και Δικαιοσύνης συνήλθε στις 17, 19 και 30 Ιουνίου 2014, σε τέσσερις συνεδριάσεις, υπό την προεδρία του Προέδρου αυτής, κ. Μιχαήλ Ταμήλου, με αντικείμενο την επεξεργασία και εξέταση του σχεδίου νόμου του Υπουργείου Δικαιοσύνης, Διαφάνειας και Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων «Ρυθμίσεις Ποινικού και Σωφρονιστικού Δικαίου και άλλες διατάξεις».

Στις συνεδριάσεις παρέστησαν ο Υπουργός Δικαιοσύνης, Διαφάνειας και Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων, κ. Χαράλαμπος Αθανασίου, καθώς και αρμόδιοι υπηρεσιακοί παράγοντες.

Κατά τη διάρκεια της συζήτησης, τον λόγο έλαβαν ο Εισηγητής της Νέας Δημοκρατίας, κ. Βασίλειος – Νικόλαος Υψηλάντης, η Εισηγήτρια του ΣΥΡΙΖΑ, κυρία Ζωή Κωνσταντοπούλου, ο Ειδικός Αγορητής του Πανελληνίου Σοσιαλιστικού Κινήματος, κ. Κωνσταντίνος Τριαντάφυλλος, η Ειδική Αγορήτρια των Ανεξαρτήτων Ελλήνων, κυρία Μαρίνα Χρυσοβελώνη, ο Ειδικός Αγορητής του Λαϊκού Συνδέσμου – Χρυσή Αυγή, κ. Μιχαήλ Αρβανίτης - Αβράμης, ο Ειδικός Αγορητής της Δημοκρατικής Αριστεράς, κ. Ιωάννης Πανούσης, ο Ειδικός Αγορητής του Κομμουνιστικού Κόμματος Ελλάδας, κ. Ιωάννης Γκικόκας, η Ειδική Αγορήτρια των Ανεξάρτητων Δημοκρατικών Βουλευτών, κυρία Θεοδώρα Τζάκρη, καθώς και οι Βουλευτές κ.κ. Προκόπιος Παυλόπουλος, Αφροδίτη Σταμπουλή, Ηλίας Βλαχογιάννης, Παναγιώτης Ρήγας, Μιχαήλ Ταμήλος και Αγνή Καλογερή.

Στη συνεδρίαση της 30ής Ιουνίου 2014, Ειδική Αγορήτρια των Ανεξαρτήτων Ελλήνων ήταν η κυρία Ραχήλ Μακρή.

Επίσης, προσήλθαν και εξέθεσαν τις απόψεις τους επί του σχεδίου νόμου, σύμφωνα με το άρθρο 38 του Κανονισμού της Βουλής, οι κ.κ. Βασίλειος Αλεξανδρής, πρόεδρος της Ολομέλειας των Δικηγορικών Συλλόγων Ελλάδος, Βασιλική Θάνου, πρόεδρος της Ένωσης Δικαστών και Εισαγγελέων, Ειρήνη Γιανναδάκη, πρόεδρος του Δ.Σ. της Ένωσης Διοικητικών Δικαστών, Ανδρονίκη Θεοτοκάτου, πρόεδρος του Δ.Σ. της Ένωσης Δικαστικών Λειτουργών του Ελεγκτικού Συνεδρίου, Ιωάννης Αναγνώστου, πρόεδρος του Δ.Σ. της Πανελληνίας Ομοσπονδίας Υπαλλήλων Εξωτερικής Φρούρησης Καταστημάτων Κράτησης, Κωνσταντίνος Παληοκαρίτης, μέλος του Δ.Σ. της Πανελληνίας Ομοσπονδίας Υπαλλήλων Εξωτερικής Φρούρησης Καταστημάτων Κράτησης, Σπύρος Καρακίτσος, πρόεδρος του Δ.Σ. της Ομοσπονδίας Σωφρονιστικών Υπαλλήλων Ελλάδας, Αντώνιος Αραβαντινός, μέλος του Δ.Σ. της Ομοσπονδίας Σωφρονιστικών Υπαλλήλων Ελλάδας, Γεώργιος Νικολόπουλος, πρόεδρος του Δ.Σ. της ΕΠΑΝΟΔΟΣ, Χρήστος Ηλιάδης, μέλος του Δ.Σ. της Ελληνικής Ένωσης για τα Δικαιώματα του Ανθρώπου, Βασίλειος Καρύδης, βοηθός Συνήγορος για τα Δικαιώματα του Ανθρώπου, Πέτρος Χριστόφορος, πρόεδρος της Αρχής Προστασίας Δεδομένων Προσωπικού Χαρακτήρα, Λεωνίδα Κοτσαλής, μέλος της Αρχής Προστασίας Δεδομένων Προσωπικού Χαρακτήρα, Ηλίας Αναγνωστόπουλος, πρόεδρος της Ένωσης Ελλήνων Ποινολόγων, Αριστομένης Τζαννετής, γενικός γραμματέας της Ένωσης Ελλήνων Ποινολόγων και Χρήστος Φωτόπουλος, πρόεδρος της Πανελληνίας Ομοσπονδίας Αστυνομικών Υπαλλήλων.

Ο Εισηγητής της Νέας Δημοκρατίας και ο Ειδικός Αγορητής του Πανελληνίου Σοσιαλιστικού Κινήματος εισηγήθηκαν την ψήφιση του ανωτέρω σχεδίου νόμου, η Εισηγήτρια του ΣΥΡΙΖΑ, η Ειδική Αγορήτρια των Ανεξαρτήτων Ελλήνων, ο Ειδικός Αγορητής της Δημοκρατικής Αριστεράς, ο Ειδικός Αγορητής του Κομμουνιστικού Κόμματος Ελλάδας και η Ειδική Αγορήτρια των Ανεξάρτητων Δημοκρατικών Βουλευτών το καταψήφισαν, ενώ ο Ειδικός Αγορητής του Λαϊκού Συνδέσμου – Χρυσή Αυγή επιφυλάχθηκε για την τελική τοποθέτησή του κατά τη συζήτηση του σχεδίου νόμου στη Βουλή.

Τέλος, η Διαρκής Επιτροπή Δημόσιας Διοίκησης, Δημόσιας Τάξης και Δικαιοσύνης, αφού έλαβε υπόψη τις αγορεύσεις των Εισηγητών, των Ειδικών Αγορητών, καθώς και των μελών της, αποδέχθηκε, κατά πλειοψηφία, το ως άνω σχέδιο νόμου, κατ' αρχήν, κατ' άρθρο και στο σύνολό του και εισηγείται την ψήφισή του από τη Βουλή, ως έχει.

Αθήνα, 1 Ιουλίου 2014

**Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ**

**Ο ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ**

**ΜΙΧΑΗΛ ΤΑΜΗΛΟΣ**

**ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ – ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΥΨΗΛΑΝΤΗΣ**